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ЕФЕКТИВНІСТЬ ІННОВАЦІЙ В АГРАРНІЙ СФЕРІ 

 

Застосування інновацій в аграрній сфері забезпечує стійке економічне 

зростання, підвищує виробничий та соціальний розвиток суспільства, гарантує 

економічну безпеку та стабільність. Інноваційна діяльність в агропромисловому 

комплексі відкриває можливості для подальшого вдосконалення виробництва, 

розвитку сільських територій, наростання обсягів продажу товарів й одержання 

високих прибутків, що обумовлює актуальність проблеми ефективності 

інновацій в аграрній сфері. 

Теоретико-методологічні засади ефективності розмежовують поняття 

ефекту й ефективності, розуміючи під першим результат заходу, а під другим – 

співвідношення ефекту і витрат, що його викликали.  

Ефект (від лат. еffectus – виконання, дія) означає результат, наслідок 

певних причин, дій. Ефект може вимірюватися в матеріальному, соціальному, 

грошовому вираженнях. У тому випадку, коли результати отримують грошову 

оцінку, говорять про економічний ефект. 

Ефектом характеризується будь-яка взаємодія, яка дає результат. Проте 

ефект і ефективність не збігаються. Ефективність властива не будь-якій 

взаємодії, а лише цілеспрямованій, тому ця категорія має управлінський 

характер і відображає перш за все ступінь досягнення мети.  

Проаналізувавши думку вчених щодо сутності категорії «ефективність», 

можемо сказати, що переважає точка зору, згідно з якою ефективність – це 

відношення результатів до витрат (ресурсів), тобто так зване «традиційне» 

визначення. 
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Є науковці, які ототожнюють категорії «результативності» та 

«ефективності». Так, наприклад, Бухалков М.І. визначає, що: «Ефективність – 

це співвідношення ефекту (результату) і витрат (ресурсів), що зумовили цей 

ефект» [1, с. 341]. Звернувши увагу на твердження, які наведені у стандарті ISO 

9000:200 п.3.2.14-3.2.15 [3] визначимо, що ефективність – це співвідношення 

між досягнутими результатами та використанням ресурсів; результативність – 

це ступінь реалізації запланованої діяльності і запланованих результатів.  

Досить часто економісти до категорій «ефективність», 

«результативність» прирівнюють «продуктивність». Але, на нашу думку, це є 

недоречним. Безумовно, головною ознакою кожної з цих категорій є те, що 

вони відображають підсумок (бажано позитивний), який показує відношення 

результату до витрачених ресурсів. Головною відмінністю всіх цих понять, на 

наш погляд, є ступінь та повнота (за різними напрямами) досягнення цілей 

діяльності.  

Необхідність оцінки різноманітних видів ефективності інноваційної 

діяльності та вдосконалення форм і методів такої оцінки для практичної 

розробки інноваційних проектів та програм потребує вдосконалення критеріїв 

такої оцінки та приведення їх у відповідність до вимог інвесторів та державних 

органів. У навчальній і науковій літературі розгляду понять «ефект» та 

«ефективність» інноваційної діяльності приділяється значна увага.  

Враховуючи широкий спектр застосування, інноваційна діяльність може 

мати різні види ефектів, їх класифікація повинна відображати багатоаспектність 

та різноманітність функцій відповідної сфери діяльності. Так, інноваційна 

діяльність в аграрній сфері створює наступні ефекти:  

- економічний (перевищення доходу від виробництва над витратами на 

нього);  

- соціальний (покращення умов життя, ступінь соціального розвитку); 

екологічний (збереження екологічної обстановки і забезпечення населення 

екологічно безпечними продуктами харчування);  
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- технічний (підвищення науково-технічного рівня виробництва); 

технологічний (ступінь використання ресурсів);  

- комерційний (економія за рахунок скорочення часу виходу товару на 

ринок);  

- бюджетний (вплив результатів інноваційної діяльності на доходи і 

витрати відповідного (державного, регіонального або місцевого) бюджету. 

Безумовно, наведену класифікацію видів ефектів можна доповнювати, 

виділяючи в межах конкретного виду різновиди в залежності від мети та 

завдань дослідження. На їх основі необхідно будувати критерії та показники, 

які повинні свідчити про ефективну інноваційну діяльність на рівні 

підприємства, галузі або країни, а також надавати можливість на основі 

отриманих результатів прогнозувати цю діяльність у наступних періодах. 

Таким чином, при вивченні ефективності інноваційної діяльності 

необхідно розрізняти поняття «ефекту» та «ефективності»; визначати види 

ефектів, які створюються у відповідній сфері діяльності; використовувати 

класифікацію ефектів для побудови системи критеріїв та показників 

ефективності інноваційної діяльності. 
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